Entstehung des Ich-Du-Wir-Lieds 

In unserer Privaten Volksschule Dobl stand als Jahresthema über dem Schuljahr 2017/18 „Ich-Du-Wir“. Es sollte eine Anlehnung an die Grundaussage des Konzepts des Dialogischen Lernens sein. Unser Ziel war es, schon vom Schuljahresbeginn diese Kernidee von gemeinsamem Leben, Lernen und Wachsen aufzunehmen. Sie sollte sich in Form von Gedichten, Geschichten, Aufträgen und Liedern durch das ganze Schuljahr ziehen.
So machte sich jede Lehrerin unseres Teams auf die Suche nach passendem Material.
Dabei kam mir die Idee, ein eigenes Lied zu dem Thema zu schreiben.
So entstand das Ich-Du-Wir-Lied, dessen Text die Grundgedanken des Dialogischen Lernens vermitteln soll.
Schon zu Beginn des neuen Schuljahres brachte ich den Kindern das Lied bei, die es begeistert in ihr Repertoire aufnahmen und bald schon auswendig singen konnten.

Kurz darauf erlebten wir eine interessante Begebenheit mit diesem Lied. Wir machten als Klasse einen Ausflug in eine Museumsausstellung. Dort hatten wir eine sehr nette Dame, die uns durch die Ausstellung führte.
Als Dankeschön wollten wir ihr beim Abschied ein Lied vorsingen. Ein Schüler schlug das Ich-Du-Wir-Lied vor. Als wir geendet hatten, räusperte sich die Dame und war gerührt.
Sie erzählte uns, dass für sie das Lied eine ganz besondere Bedeutung habe, denn gerade am Morgen jenes Tages hatte sie mit einer Kollegin gestritten und hatte ihre Meinung durchgesetzt, ohne darauf zu achten, was die andere dachte. Dadurch war eine Meinungsverschiedenheit, ja sogar ein Streit entstanden. Durch das Lied sei ihr bewusst gewesen, wie dumm das von ihr gewesen sei und wie wichtig es gewesen wäre, sich die Meinung der Kollegin anzuhören und nicht nur davon auszugehen, dass sie selber im Recht war.
Ich persönlich staunte über den Mut der Dame, uns ihre persönliche Geschichte zu erzählen und freute mich, dass die Worte des Liedes diese Sinnesänderung bewirkt hatten.

Das Lied begleitete uns als Klasse das ganze Jahr über und so entstand die Idee, es auf CD aufzunehmen und als Dankeschön den „Konzept-Entwickler“ Herrn Peter Gallin und Ehepaar Regula und Urs Ruf zu widmen. 
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